ESTUDI D’UN CREDIT HIPOTECARI

Punts a avaluar
1 Estudi economia familiar
2 Dades inicials del credit (Estalvi, capital disponible, reserva)
3 Condicions del credit (Preu casa, capital sol-licitat)
4 Percentatge finangament minim, i entrada minima obligatoria
5 Calcul de les quotes fixes mensuals (Taula quotes per anys/mesos)
6 Fulls d’amortitzacio, per a cada duracio
7 Dates als grafics, en cada full
8 Crédit financer, al full principal
9 Import total de l'interés de cada duracio (des dels fulls de detall)
10 Correspondéncia amb amortitzacio francesa, per a cada periode
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Exemple de 3,4,5,9i10
|Preu Casa  €180,000.00
Entrada | €36,000.00 € — 0 5

Capital a demanar  €144,000.00

e <— 4
Entrada OK 9 10
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No es potdonar fff...
No es potdonar fff...
Si es pot donar
Si es pot donar

Si es pot donar

Exemple de Full principal



NOMINA 1 €

NOMINA 2
SUMA

ENTRADES  SORTIDES
2.100,00€ 150,00 € Menjar
1.850,00 €
1.000,00 €
52 870,00€
Pis 3 1100,00€

Preu 400 000,00 €
Preu 400.000,00 € Entrada prou? 8% Superficie: 134m quadrats
Entrada 120.000,00 €
Capital Demanat  280.000,00 €

Estalvi mensuz
440253

Interés

Anys Mesos
TOTAL entrades TOTAL sortides
6.920,00 € 251747€
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Termes importants per a entendre |'exercici:

1. Capital: Es el que volem demanar al banc, I'import del préstec. Pot ser el total del
que volem adquirir o tan sols una part.

2. Interés: Es un percentatge que el banc et cobra per haver-te deixat els diners. A
més de tornar els diners que t’han deixat (Amortitzacio), també s’han de pagar un
tant per cent dels diners prestats (Pagament d’interessos). Normalment se’ns dona
linterés T.A.E. (Taxa anual equivalent). Si tenim per exemple un interés del 4,5%
TAE i feim pagaments mensuals, aleshores en els funcions de Docs hem de dividir
entre 12 (els mesos d’un any) aquest 4.50.

3. Mesos /periodes: Farem un pagament mensual, i el nombre total de mesos és el
nombre de periodes en es vol tornar el prestec. Per exemple, 10 anys sén 120
mesos.

4. Quota: Es el que tenim que pagar cada més, incloguent |'interés. Es el que
calcula la funcié PMT.

Exemple de la utilitzacié d’aquesta funcié. Per a calcular la quota d’'un préstec
de 100 000 Eur al 4.5% anual, a tornar en 20 anys, que son 240 mesos, escriuriem

=PMT(4,5%/12, 240, 100000)



| en el seguent requadre de I'assistent:

El momibre de pagaments gue cal abonar
El valor acteal de Fanualitat

El valor futur gue gqueda després de fer el dame pPEgament

=i els pagamenis wvencen a fimals ("0%) o a principis (17} de

En la funcié =PMT(),

Taxa (rate) és l'interés per periode (posem I’'interés divit entre 12 perque soén
el nombre de mesos que hi ha en un any.

Nper (nombre determinis), és on indicam el nombre de mesos en el qual
volem pagar el prestec.

Va (valor actual del crédit) és on indicam el que volem demanar, precedit d’un
signe negatiu (la funcié enten que aquest és el saldo deutor del nostre compte amb
el banc).

Els altres dos parametres opcionals de la funcié PMT fan referéncia a tipus
d’amortitzacio distints. De moment No els farem servir.

Condicions de concessio de crédit Donada una quota fixa a pagar cada
mes, suposam que el banc ens concedira el credit si aquesta quota no supera una
tercera part, 33%, de I'ingrés familiar mensual. Axii, per a saber si el banc ens
concedeix el préstec hem d’usar la funcié =IF(). Com a “prueba_logica” comparam
'import dels ingressos emsnuals, dividit entre 3, amb el de la quota corresponent,
amb l'operador relacional “<”.
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NOMINA 1 210000 €
NOMINA 2 1.850,00 €
sUMA 395000 €
Preu 400.000,00 € Entrada prou? 8%
Entrada 300.000,00 € OK .
Capital Demanat ~ 100.000,00 €
Interés 1.20%
Anys Mesos Quota caleulada Concessia?

10 120

15 180

20 M)

25 300

ki 360

Les dades s’han de presentar en una taula on es mostrin diferents periodes de
pagament amb les seves diferents quotes fixes, i la funcié IF ens ha de dir si és
possible la concessio del crédit hipotecari per a cada periode. (Exemple calculat
sobre una suma de nomines de 3950 € mensuals)

& La meva unitat: Google L X '\ M Fwd: creditword - laurac X '\ ] ESTUDID'UN CREDIT HIi % ;' [ Estudi hipotec
C | & httpsy/docs google com/spreadshests/d P7aMO

. Estudi hipotecari

& Filxer Edita Moslra Insereix Formal Dades Eines Complements Ajuda T

o T 0% v € % 000 123w | Predetermi. - 0 ~ B I & A
NOMINA 1
NOMINA 2
SUMA
Preu 100.000,00 € Entrada prou? 8%
Entrada 300.000,00 € OK

Capital Demanat 100.000,00 €

Interés 1,20%
Anys Mesa: Quota calculada Concessia?
1 120 il
15 180 6
20 240 46587 €
25 300 38599 €
360 33091€

Per a aconseguir que a les caselles que indiquen la concessio el text sigui de color
verd o vermell hem de fer servir el format condicional.



ESTUDI DE L’AMORTITZACIO DEL CREDIT

En fulls diferents, per a cada periode d’amortitzacid, ara descubrirem que és el que
realment paguem cada mes sumant I'amortitzacio i I'interés de cada més, ja que ens
donara la quota que paguem cada mes.

Amoritzacio | Interés

1 219730 € 247130 €
2 219950 € 247730 €
3 220169 € 24170 €
4 2 € 247730 €]
5 2206,10€ 247730 €|
6 220831 € 24T E
i 221051 € 2477 30 €|
& 221273 € 247730 €
9 221494 € 2.477.30 €|
10 247130 €

247730 €|

12

13

14 51,26

15 249.04 € 2 0
16 246 81 € 247730 €
17 247730 €
18

19

20 :

21 24TT0E
2 247730 €]
23 247730 €
24 2477 €
2%

26

27|

28/ 225740 € 247730 €
EEl 235966 € 247730 €

Per comencar, definirem fulls secundaris per cada periode d’anys que volguem
detallar. Per a crear el nou full de calcul, anem a la zona de baix a I'esquerra i li
donem al simbol “+”.

A cada full, cream la llista de mesos. Es necessari el numero de mes, i preparar les
caselles per al valor de 'amortitzacid, interés devengat, i la suma de les dos parts,
que. com ja veurem, si estan ben calculades donara per a cada mes la quota fixa del
full principal.

Amor!itzacig Interes
1 2197 30 € 280,00 € 2477 30€




En primer lloc calculam el que amortitzam cada mes. Es a dir, el que paguem cada
mes per retornar elcredit, sense interés. Per a calcular-ho, utilitzam la funcio
financera =PPMT(), que usa els tres mateixos parametres que PMT i també un
quart, el numero de pagament (que correspon al mes). Amb I'assistent podem saber
I'ordre dels parametres:

[amottitzacic  |Interés

7 28000 €
27780 €
27560 €
27340¢€
( 27120€
2 208,31 € 26899 €
2210.51 € 266,78 €
221273 € 264 57 €
9 221494 € 262,36 €
10 221715 € 260,15 €
11 221937 € 25793€
12 222159 € 25571 €
25349¢€
25126 €
24904 €
24681 ¢
24458 €
24235¢€
24011 €
237 87 €
23563 €
23339¢€
231,15€
22890 €
22665 €
22440 €
22216¢€

A la casella “Taxa” posarem la cel-la “interés” dividida entre 12 (que son els mesos
de I'any, la tasa d’interés per periode) i 'anclarem posant el signe “$” davant la lletra
i el nombre de la casella.

A “Termini” posarem el numero de mes per al que volem saber I'amortitzacio (el
mes 1 en aquest cas).

A “Nter” posarem el nombre total de mesos anclant la casella també.

Finalment, posem el valor actual del crédit “VA” , també anclant |la casella i
precedint-la del signe negatiu.

La funcié complementaria és =IPMT(), que calcula I'interés devngat en cada
pagament, i que necessita exactament les mateixes dades que PPMT.



=IPHT(Principal!5C$11/12;B5;Principal!$C%14;-Principal ! 5C%49)

F 5 B C D
|Amortitzacio  |Interes |

5 1 219730 € 280,00 €
2 2 2199,50 € 277 80 €
3 220169 € 27560 €

s 4 2.203.90 € 27340 €
5 2. 206,10 € 21120€

e A WG DA £ RO a0 £

A la tercera columna sumam I’amortitzacio i I'interés de cada mes, que ha de ser
igual a la QUOTA calculada a la pagina principal. Amb reompliment automatic.
autocompletarem tots els mesos fins a arribar als numero de periodes final (120,
180, 240, segons els anys...) i comprovarem que, la quota es manté fixa, gracies a
la variacio proporcional de 'amortitzacié i l'interés.

Exemple:
B [ £
1 Amortitzacio Interés
1 219730 € 280,00 € 2477.30€
2 219950 € 27780 € 247730 €
3 220169 € 27560 € 247130€
4 2.203,90 € 273,40 € 247730€
5 220610 € 27120 € 247730 €
G 220831 € 268,99 € 2471.30€
7 221051 € 266,76 € 247730 €
2 a 2212.73€ 264,57 € 247730 €
9 221494 € 26236 € 2471.30€
14 10 221715 € 260,15 € 247730 €
15 " 221837€ 25T 93 € 247730 €
18 12 2.221 59 € 25011 € 247130€
13 2223,81€ 25349 € 2477130 €
14 222603 € 25126 € 2ATTIE
15 222626 € 249,04 € 2477.30€
16 223049 € 246,81 € 247730 €
17 223272€ 244 56 € 247730 €
18 223495€ 24235 € 24771 30€
E 19 2237 19€ 24011 € 2477.30€
24 20 223942€ 23T BT € 247730 €
2 224166 € 23563 € 2471 30€
22 224391 € 23339€ 2477 30€
23 224615 € 23115 € 247730€
28 24 2248 40 € 22890 € 24T1.30€
) 25 225064 € 2665 € 247730€
30 26 225289€ 224 40 € 247730 €
27 225515€ 22215 € 247730€
28 2257 A0 € 21990 € 24771,30€
29 2 259,66 € 21764 € 2477130 €
30 2261 92€ 21538 € 2471 30€
31 226418 € 21312 € 2477130€

+ = Principal = Deuanys «



Al final s’han de sumar les columnes “Amortitzacié” i “Interés” senceres. La primera
suma ha de coincidir amb el valor del capital demanat, donat que la suma de tots
els retorns ha de ser aquesta quantitat. La segona suma indicara el “preu total” del
préstec, i s’ha de fer aparéixer a la pagina principal, al costat de cada calcul de
quota fixa .

E

50| 240172 7558€|  247730€
91|  240812€ 7316€| 2477 M€
9| 2ame52¢€ roree| 24130
93|  2ams93e G8are| 2477 30€
9|  241134¢€ 6596€|  247730¢€
95 241375¢€ 6355 € 247130 €
9% 241616 € 61,13 € 247730€
97 241858€ 5872¢€ 247730 €
98]  2421.00¢€ 5630€|  247730€
99|  24maie S388€|  247730€
o 100] 247584€ S146€| 247730 €
101]  242827¢ a903¢|  247730€
03]  243070€ A660€| 241730
03] 243313€ 4317€|  2477.30¢€
08|  24356€ a74€|  247730€
106] 243800 3930€|  247730€
106 244043€ 36.86 €
07| 24a281€ 3142€
18] 24d532€ 3108
109 2447.76€ 29,54 €
10| 245021 27.00¢€
1l 245266€ 2464 €
12|  2455.11¢€ 2216€| 247730 €
13| 2as7s7¢ 1973€|  24mras
14| 24c003¢ 1727€|  24time
15|  246249¢€ 1481€|  247730€
116 246495€ 1235 € 24T €
17 246T A1 € 988 € 247730 €
118 246988 € TA42¢€ 247730 €
19| 247235¢ s9a€|  2ammue
120]  247a82€ 247€| 2417 30¢

280.000,00 € 17.275,73 €




GRAFICS

Les taules d’amortitzacio es podem representar en forma grafica, seleccionant les

s

columnes Amortitzacio i Interés, i triant 'opcidé “Grafics — columnes — columnes
apilades

Amortitzacio i Interés
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ATENCIO, El nimero de mes ha de proprocionar els titols de I'eix x, no ha
d’apareixer sumat com dada numerica. No s’ha de seleccionar la seva columna

Si incloem una columna extra amb el nom de cada mes, podem fer que aquesta
dada aparega com a titol de I'eix X (explicat al document adjunt)

Exemple d’amortitzacié a deu anys:

W interes W Amortitzacio

2.50000€

200000€

1.500.00 €

1.000.00€ |

o | | | | | | |
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